

多項競賽表現優異 學生展現多元能力 教師幕後推手

正興國中多項成績表現優異，全市語文競賽、全市美術比賽、創意機器人挑戰賽與全市英文文競賽等，均獲得優異的成績。學生在備賽期間全力以赴，指導老師利用課餘時間協助學生吸收各項學習內涵與提升學習技能，藉由競賽共同展現絕佳的學習成果！恭喜獲獎學生也感謝背後默默付出的教師們！

111學年高雄市學生美術比賽 203李翊岑 國中組水墨類 第三名 102陳昕 國中組漫畫類 佳作 304陳鳳璇 國中組西畫類 佳作 感謝曾惠華老師辛勤指導	高雄市111年度英語文競賽 313王品晶 英文作文 第二名 306楊傳穎 英語即席演講 第三名 306李蕙安 英文朗讀 佳作 感謝林育嫻師、李郁欣師、洪筱雯師辛勤指導	高雄市111年語文競賽市賽 303楊宸 客家語情境式演說 第一名 205張雅茹 粵南話語朗讀 第一名 取得全國賽代表權 感謝鍾瑞玲師、林政彥師、邱建欣師、羅安順師、張敬開師、廖培蓉師、黃上芬師辛勤指導	高雄市111年語文競賽市賽 317鄭筱蓉 國語演說 第三名 209林靜潔 客家語情境式演說 第四名 216鄭廷潔 國語字畫字形 第六名 211關育巧 寫字 第六名 感謝鍾瑞玲師、林政彥師、邱建欣師、羅安順師、張敬開師、廖培蓉師、黃上芬師辛勤指導
111學年高雄市學生美術比賽 101曾欣雅 國中組書法類 第三名 208曾子祐 國中組書法類 佳作 感謝曾惠華老師辛勤指導	111學年高雄市學生美術比賽 102陳昕 平面設計類 第一名 314黃倚聖 平面設計類 第三名 感謝曾惠華老師辛勤指導	2022第四屆創意機器人挑戰賽 張永學、劉家瑄、吳子晴 創意軌道 國中組 優選 感謝呂雅婷師、彭曉雯師 辛勞指導	2022第四屆創意機器人挑戰賽 劉家有、游在行、黃辰昊 創意軌道 國中組 銅牌 感謝呂雅婷師、彭曉雯師 辛勞指導

賀 111年國中教育會考成績優異

5A++ 滿分、滿點 全國狀元 李韋勳

5A++ 6人、5A以上 67人 5A比例達 14%

4A以上 104人 4A以上比例達 22%

感謝全體國三導師及任課教師的指導

正向學習態度躍登榮耀高峰 正興國中111會考成績亮眼

111學年度國中教育會考本校成績亮眼，許多同學都考出校內模擬考從未達到的最好的佳績。細究其原因，正是同學正向學習態度。這屆考生歷經疫情的干擾，有一段時間是屬於線上上課，學習效果不佳，但孩子不放棄的正向學習態度卻讓人印象深刻。去年提前於十二月初開始辦理的晚自習，原本以為參加應該人數不多，但是讓人感動的是一開始便非常踴躍，同學展現了高度積極努力的態度。晚自習期間有許多同學自發的來增加晚自習天數，向學校展現願意努力的心態，雖然座位有限，但學校也願意成全。由於疫情的反反覆覆，晚自習停了又開、開了又停，學生不只沒有抱怨，卻能更加珍惜在校自習的時間，最後同學的努力展現耀眼的成果。也感謝晚自習期間陪伴同學讀書的所有三年級導師及行政人員。個人資質和學習特質不盡相同，然而自身能掌握的是努力不懈辛勤耕耘，正向積極努力的學習態度才是邁向成功的鑰匙。如同愛迪生的名言：「天才就是百分之九十九的汗水加百分之一的靈感。」，希望能和目前正準備會考的三年級同學共勉之。

總務處

恭賀蔡雯卿女士連任本校111學年度家長會會長！

111年9月29日(四)召開學生家長代表大會，選出41位委員10月6日(四)召開家長會第一次委員會，順利選出會長、副會長、常委。

委員名單如下：

- ◎會長：蔡雯卿
- ◎副會長：廖廷廣、邱玟玲、鄭明雄、陳俊彥、曾愛雯等5位。
- ◎常委：李燕玲、陳連東、許雅婷、周宜欣、陳春誠、徐研理、陳映樺等7位。

◎委員：龔思芸、鄭瑛樺、戴效旭、吳碧蘭、廖乙霖、姜明旭、李秦勝、江佩芬、林郁菁、邱金窗、林雅雪、余姝榛、李亭萱、嚴敬媛、薛惠文、許毓純、陳鵬宇、陳慧娟、謝斯婷、鄭渝霖、姜明勳、吳聰富、施曉君、張麗君、許秀玲、袁永慧、塗育屏、郭峯志等28人

恭喜以上當選的委員！

總務處工程大事記

校園東側新設無障礙坡道工程，完善校園無障礙環境

◎111年獲得國教署補助150萬新設無障礙坡道，於111年10月25日竣工，美觀、大氣的坡道提供行動不便生便利進出建築物，更提升行動不便學生學習活動更加順利進行。



班班有雙機，舒適健康的教學環境

班級教室及專科教室冷氣已全面完成安裝，於111年5月正式使用。今年又申請到56台空氣清淨機的補助，已於11月10日完成驗收使用。



耐震補強工程品質一流、安全有保障

10/24(一)高雄市府研考會到校進行耐震補強工程查核，本校榮獲甲等的優績，顯示本校耐震補強工程有優良的施工廠商，認真負責的監造單位，施工品質安全無虞。

工程截至10/31工程進度已達49.01%，預計112年寒假完工，下學期開始就可以結束工程黑暗期，恢復正常環境，相信工程結束後，本校耐震能力絕對經得起考驗，是一棟安全又堅固的學習殿堂。



「耐震補強」感恩有你同行，真好！ 校長 鍾莉娜

繼921大地震之後，教育部就全台校舍做全面性的耐震係數檢視，凡未達安全係數標準者一律需耐震補強，故耐震補強攸關校舍安全不得不做。但就本校50班師生安置的問題確實是個難題，找遍三民區各校大都是無法提供多餘的校舍借用。綜合能少數可借用的學校，邀集全校教職員工討論，最後大家決定就地原校安置。

0530開工後，工程全面開展，工程進行至今雖未完工（預計年底完工，因停工日展延，需至明年二月），但是滿懷的感激！

以此繁重、量體、金額又大，校方無法把握能否在半年內完成這偌大的工程？故委請教育局工程發包，由技師、教育局做專業的監工，校方則處理師生的安置，配合工程全面進行。

感謝局端工程科科長、股長、組員的幫忙承包工程，同時也為我們把關施工的品質。

感謝楊技師的正義感及專業判斷，節省公帑，儘管在家人需照顧期間，工程與照顧家人兩頭燒，但還是惦記著本工程。

感謝承包商、施工人員工程進行，管理得當，隨時發現問題，隨時改善。且配合學校工程期間各項需求，承商都能配合協助處理。

感謝學校行政人員及全體教職員工的配合，大家忍耐，沒有半句怨言，度過敲打噪音及粉塵的黑暗期。感謝大家共體時艱，協助配合工程順利進行，由衷滿滿的感謝！

本學期開學第一天，家長的一句話，「校長，此工程何時完工？」可見家長對本工程的關心。故除了在家長代表大會以及家長委員會說明外，更激起我寫【給家長的一封信】，說明清楚本工程的緣由、施工期間的防塵、防噪音、及安全措施等，讓家長清楚明白師生在校園的安全。

最感謝的還是正興的孩子們，儘管因工程到處是圍籬，打從地下室施工開始，不斷地敲打噪音粉塵，對師生感到抱歉，孩子們也能夠就地安置配合學校的規劃，全體親師生共同度過了這五個月來的工程黑暗期。同學們表現得真好！由衷地滿懷感謝！

感謝教育局、技師、承商及全體親師生大家共同的努力，支持與配合，我們已度過了工程的黑暗期，期待往後的工程進行中，大家再齊心齊力一起為校舍安全努力，讓校園更堅固更安全。

人事室

賀!本校許慧萍、簡里娟教師榮獲本市三民區教育會111年度愛心教師

謝謝她們在教育上的深耕與付出。

慧萍老師以愛心輔導適應不良學生，在與行政團隊、任課、導師的通力合作下，協助行為偏差的轉學生完成銷過畢業，更順利升上有興趣的高職科系。

里娟老師以熱情為驅力，將輔導當作志業，擔任專任輔導老師期間，以傾聽、同理支持憂鬱症復發、拒學、自我封閉的國三轉學生，最後該學生順利參加會考，面對不同特質與生命困境的孩子，里娟老師盡力找尋可能的出路，貼近孩子的內心世界，嘗試為他們注入希望、光亮。

輔導室

活動預告

關於各行各業可能讓你很意外的POINT~
輔導室與綠博館聯名活動！
同場加映『生涯檔案封面人氣獎票選』

我們聽見敲碗的聲音了！！繼去年輔導室與綠博館聯名推出「水逆人生」聯名活動大受好評之後，今年我們的主題是『#關於各行各業可能讓你很意外的POINT~』

你知道最早會做麵包的其實是埃及人不是歐洲人？電競選手的黃金年紀是16-25歲，超過了可能就會因為反應不及年輕人而被淘汰嗎？台灣沒有所謂的心理醫生，正確名稱是「精神科醫師」、「諮商心理師」或「臨床心理師」……

這些和職業有關的小知識是不是很有趣呢？！期待你到綠博館探索更多與工作世界有關的小知識，詳細活動辦法輔導老師會在課堂上告訴你，所以上課要專心喔~

同場加映『生涯檔案封面人氣獎票選活動』~ 正興學子各個才華洋溢，許多同學都能透過生涯檔案封面設計將自己的夢想與生涯規畫躍然紙上，張張精彩不勝枚舉！展場將設在綠博館內，屆時歡迎同學前往參觀及投票，讓你喜歡的作品獲得人氣獎喔！



201蔡○琴



201梁○唐



213李○緹



209陳○諫



202呂○臻

正興美好小句子

每天都是新的開始
美好的今天正為你而來
Everyday is a brand new day
The new possibility is coming to you

獨特是與真實的自己相遇
Uniqueness is to be your true self.

影響世界的力量，往往從一個最微小的念頭開始。
Influential power of the world often starts with a teeny-tiny idea.

不必非要追求完美，你的全力以赴其實就已足夠。
Stop trying to be perfect, your best is often more than enough.

還能改變的，就盡力去做；不能改變的，要勇敢接受。
Do your best on what you can still change, but be brave enough to accept what you cannot.

如果你夠認真一件事，你就足以克服任何事。
If you can overcome anything if you have some thing enough.

不要畏懼失敗，你應該擔心沒有機會嘗試，但你有的是機會嘗試！
Don't fear failure, be afraid of not having the chance, you have the chance!

同學們，看了這些賞心悅目的句子，是不是感到身心都充滿了正能量呢？輔導室每個禮拜都會張貼「正興美好小句子」，歡迎你來找找看它貼在哪裡喔~(小編覺得在輔導室門口很容易發現唷~)也歡迎同學投稿，只要是一句可以散發出正能量的句子(須提供中英對照)，經錄取者將獲得美好下午茶一份！



聽說下午茶長得像這樣



正興輔導室關心您~歡迎您追蹤輔導室FB粉絲專頁，隨時掌握輔導室各項活動消息喔！

學務處

樂音悠揚 演奏起舞 正興之夜10週年音樂會

正興管弦樂團創立於民國95年，由方詠竹老師帶領，每年的音樂比賽中均獲得優異成績。樂團同學在繁忙的國中課業生涯中，除了利用少許的社團時間練習之外，並犧牲自己的假日休閒時間到校精進技能學習。為了讓同學能有個發光發熱的舞台，展現自己學習成果，每年都會利用暑假辦理「正興之夜~管與弦的對話」音樂會，期許每個認真練習的團員，都能將自己所學表演出來。這場音樂會也會結合已畢業的團員一起演出，學長姊帶領學弟妹，薪火相傳的精神，在音樂會中一覽無遺。

今年音樂會在大東文化藝術中心舉辦，演出曲目包含第一號西班牙舞曲、鄉村騎士間奏曲、馬克斯及莫札特等音樂大師的樂曲。表演型態除了合奏之外，間雜幾位學生為主奏的協奏曲，以及打擊團隊的小組合演奏，呈現多樣化的音樂樣態。同學們展現平時勤奮練習的成果，會場內樂音悠揚，台上台下沉浸在美好的音樂氛圍中。節目表上最後曲目「火焰之舞」，特邀請舞蹈家劉淑華老師隨樂團演奏起舞，曼妙舞姿，為音樂會增添光彩。精彩的表演讓現場聽眾意猶未盡，聲聲「安可」呼喚樂團，以「第一號西班牙舞曲-人生短暫」，為當天音樂會畫下圓滿的句點。



「活力向前行」國一班級精神儀態競賽



剛進國中校園的新生，有許多要適應的地方，包括過去所沒有的制服、升旗秩序、禮儀，以及不一樣的學習樣態。每年9月，學校都會舉辦「活力向前行」的活動，希望藉由該活動，輔導國一新生發展合宜的行為舉止、養成美好儀態，學習各種生活儀態與集會禮儀，並培養群性精神，展現班級活力與特色。藉由準備競賽活動，不僅能夠學會基本教練動作，也藉由活動的準備過程，來凝聚班級向心力，可謂一舉兩得，也是協助導師班級經營的方式之一。今年因為疫情緣故，比照去年競賽方式，由童軍老師們利用有限的上課時間教導學生，結合「慶祝教師節活動」，融入敬師愛師的歡呼，並將個別班級帶至操場指定場地錄製影片，評審再透過線上評審方式給予表現良好的班級獎勵。即使沒有觀眾、評審的注目，學生們表現毫不遜色，依然精神抖擻，使出渾身解數，呈現出最有活力的那一面，在國中學學習路上，持續挺身邁步向前行！



教務處

結合科工館社區學習資源 科學探索融入生活



利用社區學習資源，結合科工館科學探索課程，秉持探索與體驗學習之理念，透過動手操作培養學生對於科學的興趣與理解。目前學校由興光班、資優班部份社團時間帶至科工館上課，除了利用館內資源，並以協同教學方式讓同學體驗利用科學材料及日常生活素材內容來教導生活中的科學原理，使其體會科學乃生活中不可或缺的一部份，將科學原理融入生活中，並透過動手做來學習科學技能，激發學生創造力，進而規劃推廣至學校的校訂課程中。



111年度高雄市身心障礙國民運動會榮獲佳績

111年度高雄市身心障礙國民運動會游泳競賽於10.08(六)辦理，本校106陳愷脩同學於自閉症組100公尺競賽獲得第2名佳績！陳同學於賽前利用課餘時間由奶奶陪同指導練習，堅持不懈的精神與不間斷的努力獲得耀眼的成果！

